| | COLLEGE MGR FX VOGT | ANNEE SCOLAIRE 2023/2024

' | DEPARTEMENT DE STT SCIENCES ECONOMIQUES ET SESSION INTENSIVE
* SOCIALES

NIVEAU 2"% SES DUREE : 2H COEF:

' Premiére partie : 10 pts
1- Définir les termes et expressions suivants :
science économique ; population active ; socialisation ; production nationale ; systéme
économique ; valeur (3pts).
2- Expliquer les méthodes d’analyse économique (2pts)
3- Erumérer trois caractéristique des sociétés globales et trois caractéristiques des sociétés
collectivistes (1,5pt)
4- présenter les éléments qui entrent en jeu dans le processus de transfert des biens et services
(1,5pts)
5- Quelles sont les différentes opérations financieres ? (2pts). '

(3

. euxi tie
Un pays veut réaliser les investissements supplémentaires dans 1’économie de 1’ordre de

- 205.000.000F. Sachant que la propension marginale 4 consommer dans ce pays est de 80 %.
1- Déterminer le coefficient multiplicateur d’investissement (0,5pt)
2- Calculer ’effet de cet investissement supplémentaire sur le revenu national. (0,5pt).
3- reproduire et compléter le tableau ci-dessous. (4pts).

" Périodes TAT "AR AC AE
1
2 -—
3
4

NB : Tous les calculs doivent figurer sur la feuille de composition
Exercice 2 :
Les statistiques d’upé économie se présentent de la manicre suivante (données en milliers de

FCFA). '

Secteurs d’activités Productions Consommations intermeédiaires
_ ! Secteur primaire 14 812 500 12112 500

Secteur secondaire 277 875 000 269 325 000

Secteur tertiaire 117937 500 107 062 500

Au cours de I’année on a collecté 93 625 000 F de TVA et 108 065 S00F des droits de

douane.

1= Calculer le produit intérieur brut (1,5pt)
2- Calculer le produit national brut sachant que les sachant que les revenus versés au reste du
monde s’élévent a 14.750.00 Fr et les revenus regus du reste de monde s’élévent a 16 025 000
F. (1,5pt). '
3- On a les informations suivantes concernant cette économie :

- Production : 410 625 000 000 F

- Importations 2.375.600.000F

- La consommation finale représente la moitié de la production.
On a exporté % de la production et la variation des stocks représente 1/5 des investissements
bruts. \
Déterminer les différents montants pour avoir 1’équilibre sur le marché des biens et services

(pts).
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